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Εορτασμός της Παναγίας των Βλαχερνών στην 
Καρκαλού Γορτυνίας και αποκαλυπτήρια 
προτομής μακαριστού Αρχιμανδρίτη Ανανία 
Κουστένη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μέσα σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης 
εορτάσθηκε, την 2α Ιουλίου 2026, η μνήμη της εν Βλαχέρναις Καταθέσεως 
της Τιμίας Εσθήτος της Υπεραγίας Θεοτόκου στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό της Παναγίας των Βλαχερνών Καρκαλούς Γορτυνίας, του οποίου 
κτήτωρ υπήρξε ο μακαριστός Αρχιμανδρίτης π. Ανανίας Κουστένης.
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Των ιερών ακολουθιών του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, 
πλαισιούμενος από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Αρχιμανδρίτη Ιωσήφ 
Αγγελίδη, τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αιμυαλών Αρχιμανδρίτη Δαμασκηνό 
Παγανό, τους Διακόνους Δημήτριο Πολυχρονόπουλο και Γεώργιο Ηλιόπουλο, τον 
Δήμαρχο Γορτυνίας κ. Ευστάθιο Κούλη και πλήθος πιστών, που προσήλθαν για να 
τιμήσουν την Υπεραγία Θεοτόκο και να προσευχηθούν για τον μακαριστό 



πνευματικό τους πατέρα Ανανία Κουστένη.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε το βαθύ θεολογικό νόημα της 



εορτής της Καταθέσεως της Τιμίας Εσθήτος της Θεοτόκου, υπογραμμίζοντας ότι 
η Εκκλησία δεν τιμά απλώς ένα ιερό κειμήλιο, αλλά την αδιάλειπτη μητρική 
παρουσία της Παναγίας στη ζωή του λαού του Θεού. Αναφερόμενος στο Κοντάκιο 
του Όρθρου, τόνισε ότι η Υπεραγία Θεοτόκος προσφέρει σε όλους τους πιστούς 
την «περιβολή της αφθαρσίας», δηλαδή τη Χάρη του Χριστού, που ανακαινίζει τον 
άνθρωπο και τον οδηγεί στην αιώνια ζωή, ενώ κάλεσε τους πιστούς να 
διαφυλάξουν το «ένδυμα της χάριτος» που έλαβαν κατά το Άγιο Βάπτισμα, ζώντας 
ζωή μετανοίας, αγάπης και εκκλησιαστικής κοινωνίας.



Ιδιαίτερη αναφορά έκαμε ο Σεβασμιώτατος στον μακαριστό π. Ανανία Κουστένη, ο 



οποίος γεννήθηκε στην Καρκαλού, αγάπησε βαθύτατα την Παναγία και συνέδεσε 
το όνομά του με την ανάδειξη του καλαίσθητου αυτού Ιερού Ναού. Επισήμανε ότι ο 
π. Ανανίας υπήρξε ένας φωτισμένος λειτουργός του Ευαγγελίου, ο οποίος 
ανέπαυσε πνευματικά χιλιάδες ανθρώπους με τον θεολογικό του λόγο, τη 
διάκριση, την ταπείνωση και την πατρική του αγάπη, αφήνοντας ως πολύτιμη 
παρακαταθήκη το παράδειγμα μιας αυθεντικά εκκλησιαστικής ζωής.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκαν, στον αύλειο χώρο του Ιερού 



Ναού, Τρισάγιο επί του τάφου του π. Ανανία και τα αποκαλυπτήρια της προτομής 
του, παρουσία πλήθους πνευματικών του τέκνων, τα οποία προσήλθαν από την 
Αθήνα και άλλες περιοχές της χώρας, καθώς και των οικογενών του και κατοίκων 
της γενέτειράς του. Η συγκίνηση ήταν έκδηλη, καθώς όλοι απέτισαν φόρο τιμής σε 
έναν άνθρωπο που αφιέρωσε ολόκληρη τη ζωή του στη διακονία της Εκκλησίας και 
στη σωτηρία των ψυχών.

Στην προσφώνησή του ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η προτομή δεν αποτελεί απλώς 
μία καλλιτεχνική δημιουργία, ούτε αποσκοπεί σε ανθρώπινη προβολή, αλλά 
λειτουργεί ως σημείο ευγνωμοσύνης και ζωντανής μνήμης προς έναν κληρικό που 
δόξασε τον Θεό με τη ζωή και τη διακονία του και εξακολουθεί να εμπνέει πλήθος 
πιστών.



Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε προς τον εξ Αγρινίου διακεκριμένο γλύπτη κ. 



Ευάγγελο Τύμπα, ο οποίος φιλοτέχνησε με εξαιρετική επιμέλεια και καλλιτεχνική 
ευαισθησία την προτομή του π. Ανανία, αποδίδοντας με πιστότητα όχι μόνο τα 
φυσιογνωμικά του χαρακτηριστικά, αλλά και το ήθος και τη γαλήνη που διέκριναν 
την προσωπικότητά του.



Ο γλύπτης κ. Ευάγγελος Τύμπας ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο για την 



εμπιστοσύνη που επέδειξε στο πρόσωπό του, ως προς την φιλοτέχνηση της 
προτομής, και ανέφερε ότι προσέγγισε το έργο με ιδιαίτερο σεβασμό, καθώς δεν 
επρόκειτο απλώς για την απόδοση των εξωτερικών χαρακτηριστικών μιας μορφής, 
αλλά για την απόπειρα να αποτυπωθεί η πραότητα, η πνευματικότητα και το 
φωτεινό ήθος ενός ανθρώπου, που άφησε ανεξίτηλο αποτύπωμα στην Εκκλησία και 
στις καρδιές χιλιάδων πιστών. Εξέφρασε δε την ευχή, η προτομή να αποτελεί μια 
διαρκή υπενθύμιση της ζωής, της προσφοράς και της πνευματικής παρακαταθήκης 
του μακαριστού π. Ανανία για τις επόμενες γενιές.

Η τελετή ολοκληρώθηκε μέσα σε ατμόσφαιρα πνευματικής χαράς και 
ευγνωμοσύνης προς την Υπεραγία Θεοτόκο, με την ευχή η Παναγία των Βλαχερνών 
να συνεχίσει να σκεπάζει με τη μητρική της προστασία την ευλογημένη γη της 
Γορτυνίας, τους κατοίκους της, τους αποδήμους και όλους όσοι με πίστη 
καταφεύγουν στη χάρη της.














